PROCES VERBAL DE LA SEANCE DU CONSEIL MUNICIPAL

DE LA COMMUNE DE MESNAC

Séance du 01 juin  2016
L’an deux mil seize, le premier juin, à dix neuf heures, le Conseil Municipal de cette Commune, régulièrement convoqué, s’est réuni au nombre prescrit par la Loi, dans le lieu habituel de ses séances, sous la présidence de Monsieur Didier GOIS, Maire.

Nombre de Conseillers Municipaux en exercice : 11
Date de convocation du Conseil Municipal : 23 mai 2016
      Présents: Monsieur DANGER Eric, Monsieur DELMAS Frédéric, Madame  GANRY Karine, Monsieur GOIS  Didier, Monsieur JOURDIN Johnny, Madame JULIEN Sandrine, Monsieur MARTIN Michaël, Monsieur RENOU Pascal, Madame ROBBE Nathalie, Madame ROTURIER Lydie.
Absent : Monsieur TETAUD Thierry
Madame DANGER Eric  a été élu secrétaire de séance.
Monsieur le Maire ouvre la séance. 

Le procès verbal de la réunion du 13 avril 2016  est approuvé à l’unanimité.
1. Travaux château d’eau 
Les travaux avancent normalement et vont encore durer 1 mois et demi.
2. Rattachement d’une délibération à la séance du 13 avril 2016
Vote du compte  de gestion et du compte Administratif assainissement

Monsieur le Maire présente le compte administratif de l’assainissement comme suit. Quand au compte de gestion, il rappelle que ce document est le reflet exact du compte administratif. Il y a lieu de se prononcer sur l’affectation des résultats de clôture de l’exercice 2015 en section de fonctionnement.

Le résultat de clôture laisse apparaître un excédent de 21 934.60 €

· Compte 1068 : …………………………………21 934.60 € 

· Compte 002 : …………………………………  0
Considérant que Mr RENOU Pascal, troisième adjoint a été désigné pour présider la séance lors de l’adoption du compte administratif. Considérant que Didier GOIS, Maire, s’est retiré et a quitté la salle pour laisser la présidence à Mr RENOU Pascal pour le vote du compte administratif. 
Après en avoir délibéré, le Conseil municipal à l’unanimité, décide :

· D’approuver le compte de gestion 2015
· D’approuver le compte administratif 2015 de l’assainissement ainsi  que l’affectation des résultats comme présenté ci-dessus.
· Cette délibération annule et remplace la délibération n°2016-02-01  
Pour : 10   Contre : 0      Abstention : 0
3. Avis du Conseil Municipal sur l’arrêté concernant la projet de périmètre d’un nouvel établissement public de coopération intercommunale à fiscalité propre résultant de la fusion des CC du Rouillacais, de Jarnac, de la région de Châteauneuf, de Grande Champagne et de « Grand Cognac communauté de communes ».

Monsieur le Maire expose au Conseil que le schéma départemental de coopération intercommunale (SDCI) de la Charente a été validé par arrêté préfectoral du 24 mars 2016. Dès la publication du SDCI, le préfet met en oeuvre le périmètre du schéma par arrêté.

Les communes doivent donner leur avis sur le projet de périmètre.

Vu l'arrêté préfectoral en date du 24 mars 2016 validant le SDCI de la Charente ;

Vu les articles 33 et 40 de la loi n°2015-991 portant nouvelle organisation territoriale de la République ;

Vu l'arrêté préfectoral en date du 03 mai 2016 fixant le projet de périmètre d'un nouvel établissement public de coopération intercommunale à fiscalité propre résultant de la fusion des CC du Rouillacais, de Jarnac, de la région de Châteauneuf, de Grande Champagne et de « Grand Cognac communauté de communes ».

Considérant que chaque EPCI et commune concernés doivent se prononcer pour avis sur le projet d'arrêté dans un délai de 75 jours à compter de la notification. A défaut de délibération dans ce délai, l'avis est réputé favorable.

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, à l'unanimité, décide d'émettre :

- UN AVIS FAVORABLE sur le projet de périmètre d'un nouvel établissement public de coopération intercommunale à fiscalité propre résultant de la fusion des CC du Rouillacais, de Jarnac, de la région de Châteauneuf, de Grande Champagne et de « Grand Cognac communauté de communes ».  
Pour : 10    Contre : 0      Abstention : 0
4. Avis du Conseil Municipal sur l’arrêté concernant le projet de périmètre d’un nouveau syndicat résultant de la fusion du syndicat intercommunal pour l’eau et l’assainissement de l’agglomération de Cognac, du syndicat intercommunal en eau potable de Merpins et Soloire, du syndicat intercommunal d’alimentation en eau potable de la région de Foussignac, du syndicat mixte d’alimentation en eau potable et d’assainissement de la région de châteauneuf, du syndicat mixte des eaux de la région de Segonzac et du syndicat d’alimentation en eau potable et d’assainissement de la région de Salles d’Angles.

Monsieur le Maire expose au Conseil que le schéma départemental de coopération intercommunale (SDCI) de la Charente a été validé par arrêté préfectoral du 24 mars 2016. Dès la publication du SDCI, le préfet met en œuvre le périmètre  du schéma par arrêté.

Les communes doivent donner leur avis sur le projet de périmètre du nouveau syndicat.

Vu l’arrêté préfectoral en date du 24 mars 2016 validant le SDCI de la Charente ;

Vu les articles 33 et 40 de la loi n°2015-991 portant nouvelle organisation territoriale de la République ;

Vu l’arrêté préfectoral en date du 09 mai 2016 fixant le  projet de périmètre d’un nouveau syndicat résultant de la fusion du syndicat intercommunal pour l’eau et l’assainissement de l’agglomération de Cognac, du syndicat intercommunal en eau potable de Merpins et Soloire, du syndicat intercommunal d’alimentation en eau potable de la région de Foussignac, du syndicat mixte d’alimentation en eau potable et d’assainissement de la région de châteauneuf, du syndicat mixte des eaux de la région de Segonzac et du syndicat d’alimentation en eau potable et d’assainissement de la région de Salles d’Angles.

Considérant  que chaque EPCI et commune membres de tous les syndicats inclus dans le projet de fusion, ainsi les syndicats intéressés doivent se prononcer pour avis sur le projet d’arrêté dans un délai de 75 jours à compter de la notification. A défaut de délibération dans ce délai, l’avis est réputé favorable.

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, à l’unanimité, décide d’émettre : 

- UN AVIS FAVORABLE sur le  projet de périmètre d’un nouveau syndicat résultant de la fusion du syndicat intercommunal pour l’eau et l’assainissement de l’agglomération de Cognac, du syndicat intercommunal en eau potable de Merpins et Soloire, du syndicat intercommunal d’alimentation en eau potable de la région de Foussignac, du syndicat mixte d’alimentation en eau potable et d’assainissement de la région de châteauneuf, du syndicat mixte des eaux de la région de Segonzac et du syndicat d’alimentation en eau potable et d’assainissement de la région de Salles d’Angles.
Pour : 10   Contre : 0     Abstention : 0 

Attention : Cette délibération n’a pas été faite donc pas  transmise à la Préfecture. Il est nécessaire de reprendre une délibération lors de la prochaine réunion.    
5. Destruction des nids de frelons asiatiques
Monsieur le Maire explique qu’avec la Loi Notre, la destruction des nids n’est plus de la compétence du Conseil Départemental. Les communes sont chargées de la mise en œuvre des destructions sur leur territoire. La Participation financière du Département s’élève à 50 % maximum du restant à la charge de la commune,  sur les destructions réalisées entre le 15 juin et le 15 octobre 2016. La prise en charge du Département est plafonnée à hauteur de 50 € pour les interventions réalisées par les auto-entrepreneurs et 70 € pour les entreprises assujetties à la TVA. Les procédures de destruction devront respecter les modalités énumérées dans la charte de destruction.

Après délibération, le Conseil Municipal à l’unanimité : 

· DECIDE de participer à la destruction des nids de frelons asiatiques sur son territoire. La commune prendra à sa charge les factures.

· ADOPTE le règlement d’aide à la destruction des nids de frelons asiatiques tel que énuméré ci-dessus ainsi que la charte de destruction.

Pour : 10   Contre : 0     Abstention : 0 
6. Constitution de groupements de commandes entre Grand Cognac et les communes adhérentes à la communauté de communes.
Vu l’ordonnance n° 2015-899 du 23 juillet 2015 relative aux marchés publics et notamment son article 28 ;

Considérant que Grand Cognac propose à ses communes adhérentes de constituer des groupements de commandes pour les marchés de :

- fourniture de peinture

- fournitures en carburants stockés : Gazoil, GNR, Fioul

- fournitures de lubrifiants

- fournitures de mobiliers de bureau

Considérant que seule les communes ayant délibéré sur l’adhésion à un ou plusieurs groupements, avant la date d’envoi de l’avis d’appel public à la concurrence propre à chaque groupement, en seront membres.

Considérant que les montants estimatifs des marchés envisagés, pour l’ensemble des membres du groupement, détermineront les procédures à engager conformément au Code des marchés publics.

Considérant qu’une convention constitutive de groupement doit être établie. Elle fixera le cadre juridique nécessaire à la passation des marchés. Elle désigne Grand Cognac comme coordonnateur. A ce titre, celui-ci sera chargé d’organiser l’ensemble de la procédure de choix titulaires, de signer et de notifier le (ou les) marché(s) consécutif(s).

Considérant que la commission d’appel d’offres et la commission MAPA  seront présidées par le représentant du coordonnateur.

Après délibération, le Conseil Municipal à l’unanimité :

· APPROUVE la constitution et le fonctionnement des groupements de commandes susvisés.

-    APPROUVE la convention constitutive du groupement de commande relatif aux fournitures en carburants stockés : GNR, Fioul.

· ACCEPTE  que le rôle de coordonnateur du groupement ainsi que la présidence des commissions soient à la charge de Grand Cognac.

· AUTORISE Monsieur le Maire ou son représentant à signer la convention constitutive de ce groupement de commande.
Pour : 10    Contre : 0      Abstention : 0
7. réhabilitation de la lagune et extension assainissement des Fosses.
Monsieur le Maire explique que la marché initial de maîtrise d’œuvre a été élaboré avec un montant prévisionnel de travaux de 340 000 € HT ce qui correspond à ce jour seulement au travaux de réhabilitation de la lagune. Pour inclure l’extension des Fosses, il faudrait augmenter  de 10 000 € HT, les honoraires du cabinet.
Le conseil se demande si il ne faudrait pas attendre que la Communauté d’Agglomération prenne la compétence de l’assainissement en janvier 2017.

8. Tour Poitou-Charentes
Le tour passera sur notre commune le mardi 23 août, la caravane est prévue à 12h50 et les coureurs à 13h50. Ils arriveront d’orlut puis prendront direction le Seure. Il faut 14 volontaires pour surveiller les intersections. La liste des bénévoles est à transmettre au 17 juin.
9. Divers

· Fête du pain le 17.09 : Convocation des associations le jeudi 09 juin à 19h pour l’organisation.

· D85 : Suite à sa réfection, la bande jaune n’a pas été refaite par le Département (celui-ci juge que cette ligne est inutile car il a été remarqué que les usagers roulent moins vite lorsqu’il n’y a pas de marquage au sol). Si la commune le souhaite, il est possible de faire réaliser cette bande mais les frais seront à notre charge (3 500 €)  ( refus du conseil.
· Des devis pour le remplacement de la tondeuse tractée sont en cours de réalisation.

· Vitesse : étude de ce qui pourrait être mis en place dans la commune à différents endroits.

-     Vols sur la commune : la gendarmerie  a été prévenue.
-    Les travaux des vestiaires avancent bien.

-   Madame GANRY fait par de la visite de Monsieur SAMUREAU, conseiller prévention  de     Grand Cognac. Celui-ci va nous faire notre document unique ainsi que le plan de prévention.

-   AL BASKET : assemblée générale le 24 juin à 18h30 à la salle des fêtes.

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 20h45.







































